

Развитие нефтегазовой отрасли промышленности - ключевой приоритет «Стратегии «Казахстан-2050»

Глава государства посвятил в этом году свое обращение народу Казахстана реализации стратегии развития страны до 2050 года: «Казахстанский путь - 2050: единая цель, единые интересы, единое будущее».

Новый политический курс является еще одним подтверждением того, что Президент Казахстана является мудрым стратегом и выдающимся государственным деятелем, способным смотреть далеко вперед.

В своём Послании народу Казахстана Нурсултан Назарбаев отметил, что наша республика приступила к реализации нового политического курса «Казахстан-2050», одной из главных задач которого является вхождение в число 30-ти наиболее развитых стран мира.

Культ образованной личности, исторически сложившийся в нашей стране, по-прежнему остается в силе. Чтобы Казахстан пробился в число 30 конкурентоспособных государств, нам необходимо стать высокообразованной нацией.

Из Послания Президента народу Казахстана следует, что нужно обеспечить развитие системы инженерного образования и современных технических специальностей с присвоением сертификатов международного образца; высшие учебные заведения не

должны ограничиваться образовательными функциями, должны создавать и развивать прикладные и научно-исследовательские подразделения.

Особое место занимает «Энергия будущего». Это – ключевой приоритет стратегии. По прогнозам экспертов, уже к 2030 году спрос на энергию в мире возрастает на 30-40%. Следовательно, налицо тенденция сокращения мировых нефтяных запасов, которые существенно сократятся к середине века. И это ставит перед человечеством задачу создания к 2050 году альтернативной энергетической системы.

Казахстан, следуя новой доктрине, не должен ограничиваться добычей и продажей энергоносителей. Тем более что минеральные ресурсы невосполнимы. Необходимо диверсифицировать энергетику, развивать энергоэкологические технологии, обеспечить эффективное использование традиционных энергоносителей.

Н.А. Назарбаев неустанно повторяет, что для обеспечения нашего суверенитета в нефтегазовой отрасли, из энергетических запасов государства

нужно производить продукцию с высокой добавленной стоимостью, чтобы не перегонять на экспорт дешевую сырую нефть. Определяющая роль перехода отечественной экономики от сырьевой направленности к перерабатывающей принадлежит нефтехимии – науке с неисчерпаемым инновационным потенциалом. Нефтехимическое производство признано важным сегментом стратегии вхождения Казахстана в число 30-ти конкурентоспособных стран мира.

Отрадно, что Нурсултан Абишевич в очередном Послании народу Казахстана в числе важных проектов, наряду с созданием комплекса глубокой переработки нефти на Атырауском нефтеперерабатывающем заводе стоимостью 1,7 миллиарда долларов, назвал строительство в Казахстане четвертого по счету нового нефтеперерабатывающего завода.

В этой связи подготовка высококвалифицированных специалистов для нефтеперерабатывающей и нефтехимической отраслей промышленности была и остаётся одной из актуальных задач в образовательной деятельности нашей страны. На протяжении многих лет, начиная с 1964 года, Южно-Казахстанский государственный университет им. М.Ауезова осуществляет

подготовку специалистов в этой области промышленности на базе кафедры «Технология нефти, газа и полимеров». Выпускники этой кафедры успешно трудятся на нефтеперерабатывающих, нефтехимических предприятиях не только в Казахстане, но и за рубежом. Многие из них занимают руководящие должности: заместитель генерального директора по социальным вопросам и кадрам ТОО «Атырауский НПЗ» К. Кабденов, технический директор ТОО «Павлодарский НХЗ» О.Алсеитов, вице-президент ТОО «Петро Казахстан Ойл Продактс» А.Турисбеков и другие.

В настоящее время на кафедре ведется подготовка бакалавров, магистров, докторов PhD по образовательной программе «Химическая технология органических веществ» (ХТОВ) в соответствии с государственным образовательным стандартом РК. Специальность, по которой готовит высококвалифицированных специалистов кафедра «Химическая технология нефти, газа и полимеров», была и остаётся одной из самых перспективных, востребованных и тесно связанных с реальным производством.

Послание Президента народу Казахстана является магистральным путем развития страны на долгосрочную перспективу. В нем, как и в предыдущих посланиях, главное внимание уделено экономике и социальной сфере, напрямую влияющим на уровень жизни казахстанцев.

**Г. ПУСУРМАНОВА,
профессор кафедры
«Технология нефти,
газа и полимеров»
ЮКГУ им. М.Ауезова**